

nadstr. 48 K, sedeži v parterju 12 K (prve 4 vrste) ostale vrste 8 K, sedeži na balkonu 6 K, galerija 1. vrsta 6 K, ostale vrste 4 K, stojišče 2 K. Razprodaja pri g. Kocmut. Čisti dobiček prve predstave se bo uporabil v prid Jugoslovanske akademske omladine, druge predstave v prid šolarske knjižnice dekl. mešč. šole. Ker se rabi za „Majniški raj“ veliko zelenja in cvetic, se prosijo vrtnarji in posestniki vrtov, da blagovolijo darovati zelenja in cvetja (tudi najnavadnejše se hvaležno sprejme), ter ga poslati v sredo, ozir. v soboto dopoldan v Mladiko (I. nadstropje.) Ravnateljstvo dekl. mešč. šole.

Kako sodijo ljudje po noči o komunizmu. Človek je po telesu podoben živali in nabere se včasih v njem hude krvi toliko, da ji mora dati kako duška. Zdivja torej in postane, kakor pravijo, v tem še hujski od živali. Tudi sedanji komunistični evangelij je razburil v mnogo ljudeh njihovo kri in ni se čuditi, če se je nekdo take hude krvi čutil poklicanega, širiti vserešilni komunizem tudi med mirnimi meščani malega mesta. Ali skupil jo je. Mislil je najbrž, da so ljudje po noči bolj dovzetni za novi nauk. Razlagal je svoje nauke obširno in temeljito. Ko so morali oditi na ulico, so se pa pokazale posledice njegovega nauka. Palice in pesti so začele komunistično padati. Pa dotični menda niso pravično in enako delili svojih dobrin, kakor morda zahteva komunizem, in tako se je zgodilo, da je duševni oče in zagovornik komunizma dobil največ teh dobrin. Dobil jih je pre toliko, da bo potreboval več dni, da jih prebavi. Tako je imel doma najlepšo priliko, da premišlja o dejanskih posledicah nove vere, ker jih je bridko občutil na sebi, kakor so morali neprosto-voljno o njih premišljati zapeljane žrtve železničarskega štrajka.

Elektrika iz Fala. Kakor se je sklenilo dne 12. aprila na prvem zborovanju pripravljalnega odbora za dobavo električnega toka iz Fala, vabi pripravljalni odbor mesta Ptuj vsa interesirana mesta, trge, občine in okrajne zastope, da pošlje vsaka po enega ali dva delegata dne 20. maja 1920 na drugo zborovanje glede dobave električne moči iz Fale. Dospeli so dosedaj že nekateri proračuni za predela in treba se nam je tedaj odločiti, kateri tvrdki bomo oddali delo za sestavitev natančnega proračuna, za napeljava električnih vodov iz Maribora naprej. Opozarjamo, da došli proračuni niso visoki, tako, da bomo res lahko enega izmed dospelih proračunov sprejeli, in bomo kvoto spo. razumno na posamezne interesente pri tej seji razdelili. Obenem bode treba tudi voliti širši pripravljalni odbor, ki bode sestavljen iz vsaj enega zastopnika iz vsakega večjega mesta, trga, občine, ali okrajnega zastopa. Ravno dne 20. maja hočemo potem tudi voliti ožji odbor, ki bode sestavljen iz 8 članov in izmed teh hočemo prevzeti tudi vsaj enega ali dva strokovnjaka, inženerja iz električne stroke. Zato podpisani pripravljalni odbor ponovno vabi, da vsi interesenti, to je vsa mesta, trgi, občine in okrajni zastopi pošljejo vsaj po enega delegata, kakor je bilo na seji 12. aprila sklenjeno. Zborovanje se bode vršilo zopet v Ptuj v dvorani mestne hiše, II. nadstropje in bo začetek ob 10. uri predpoldne. Pripravljalni odbor. — Pripravljalni odbor vabi sledeče glavne interesente: Okrajni zastop Maribor. St. Janž na Dravskem polju, Spodnja Polskava, trg Ptujška gora, Račje, Slovenska Bistrica, Konjice, Zreče, okrajni zastop Ptuj, Moškanjci, mesto Ormož, okrajni zastop Ormož, trg Središče, Vinica, Čakovec, poverjenišvo za Medjimurje, paromlin Čakovec, mesto Varaždin, Županija varaždinska, mesto Doljna Lendava, Ljutomer, okrajni zastop ljutomerski, trg Gor. Radgona, mesto Murska Sobota, poverjenišvo Prekmurja.

Breg pri Ptuj. Ker so vsled odloka okrajnega glavarstva v Ptuj živinski sejmi v Ptujškem okraju zopet dovoljeni, se bodo vršili tudi na Bregu pri Ptuj živinski sejmi in sicer se bo vršil prvi sejem v ponedeljek dne 10. maja 1920, to je kakor po navadi

drugi ponedeljek v mesecu maju. Prihodnji sejmi se bodo vršili na Bregu: v ponedeljek, dne 7. junija, v torek, dne 13. julija, v četrtek, dne 26. avgusta in v ponedeljek, dne 13. septembra t. l.

Breg pri Ptuj. Vodjo Internacionalne (Rudeče garde) Janeza Podgorška, mizarja na Bregu, kateri se je ob štrajku železničarjev veliko trudil z agitacijo za generalni štrajk, ter celo tukajšnjim trgovcem zapovedoval, naj zaprejo trgovine kot simpatični štrajk, če imajo človeško sočutje (Sympathie-Streik, der Menschengefühl hat), se ga je dalo pod ključ. — Danes dne 3. maja pa so zaprli enega njegovih najboljših pristašev Janeza Žlahtič-a, mizarja in posestnika vile na Zgornjem Bregu, pri katerem se je našlo več vojaškega orožja, ter nakradenega blaga, katero je bilo pri tukajšnjih večjih posestnikih pokradeno, toliko, da so ga z vozovi odvažali.

Požar v Forminu. Dne 20. t. m. po noči izbruhnil je v hlevu posestnika Petra Plohla v Forminu ogenj. Zgorelo je hišno in gospodarsko poslopje, ves živež, mnogo obleke, nekaj pohištva, gospodarsko orodje, krma in 6000 kron denarja. Škoda se ceni približno na 30.000 kron. Zavarovano pa je bilo za 2000 kron. Vzrok požara se še ni dognal.

Gozdni požar pri Sv. Lovrencu na Dr. polju. Dne 9. t. m. proti večeru nastal je tik železniške proge blizu postaje Sv. Lovrenc na dr. p. v borovem gozdu posestnika Franca Krošla v Župeči vasi požar, ki se je vsled vetra brzo tudi na sosedne gozde razširil. Zgorelo je približno 140 m² gozda. Škoda znaša okrog 5500 kron. Ogenj je nastal vsled izbruha isker iz železniškega stroja.

Književnost.

Dr. Štefan Sagadin. Naš sadašnji ustavni položaj. Zbirko političnih, gospodarskih in socialnih spisov IV. zvezek. Založila Tiskovna zadruga v Ljubljani 1920. V dobi, ko se pripravljamo za volitev v konstituanto, ki naj končno veljavno uredi našo državo, je največje važnosti, da vemo, kako pravzaprav je prišlo do ustanovitve Jugoslavije, kakšna je njena dosedanja začasna ustava in uprava, pa tudi kakšna vprašanja bo morala reševati konstituanta. Vsa ta vprašanja mora poznati vsak jugoslovanski politik, jurist, pa tudi vsak inteligent sploh. Dr. Sagadin, načelnik v ministerstvu za konstituanto, nas z vsemi temi vprašanji in dejstvi seznanja na način, ki je na eni strani znanstveno utemeljen, na drugi pa razumljiv in zanimiv za vsakega lajka. Najprej govori o zgodovini in pravnem značaju ujedinjenja, potem o pravnem značaju naše države in njenem ustavnem položaju, o pravnem postopanju v državi po ujedinjenju, o današnji organizaciji uprave, o racionalnih osnovah za začasno ureditev naše upravne organizacije in o glavnih problemih konstituante. V dodatku objavlja pisatelj še krfsko deklaracijo, ženevski pakt in pariško resolucijo. Brošura je pisana v lahko razumljivi srbo-hrvaščini. Naroča se pri Tiskovni zadrugi v Ljubljani, Sodna ulica 6.

Razno.

Cigani — konjski tatovi. Dne 30. marca je peljal iz Čakovca proti Murskemu Središču voz, v katerem sta bila vprežena dva konja. Ko so cigani opazili orožnike, so se spustili v beg. Ker pa jim je bila orožniška patrolja vedno bolj za petami, so pustili voz in oba konja na cedilu in pobegnili v hosto. Dognalo se je, da so konje ukradli v Veliki Gorici pri Zagrebu in je oškodovani Jurij Nikolič tudi takoj spoznal svojega konja, dočim se za drugega ne ve, komu pripada. Obstojta pa utemeljen sum, da je bil ukraden tudi ta.

Kako dolgo žive rastline in drevesa? Neki ameriški list poroča, da žive najkrajši čas ja-

blane, od katerih žive nekatere vrste samo do 40 let, dočim živi bršljan do 450 let, javor 500, breza 600, pomeranča 620, cipresa do 800, platana in lipa do 1000, jelka 1200, hrast 1500 let. Cedra raste tudi do 2000 let. V Kaliforniji v Ameriki pa so drevesa, ki so stara celo 5000 let.

Izročitev civilnih oblek padlih vojakov njih dedičem. Vsem županstvom se je razposlala tale okrožnica: Da se pospeši izročitev civilnih oblek padlih vojakov njih dedičem, naj predlože županstva po političnih okrajnih oblastvih vojaški intendanci za Slovenijo najkasneje do dne 15. maja 1920 seznamek vseh tistih vojakov, ki so padli v vojni ali so kot pogrešani proglašeni za mrtve, pa so bili svojo civilno obleko oddali bivši avstro-ogrski vojaški upravi. Predložiti je ločeno seznamke onih, ki so oddali obleko pri kakem kadru v Ljubljani, oziroma v Mariboru, Celju ali v kraju izven Jugoslavije. V teh seznamkih naj bodo tile razpredelki: 1. Ime in priimek, 2. rojstno in naborno leto, 3. domovna občina, 5. čas odhoda k vojakom, 6. vojaški oddelek, h kateremu je dotičnik odšel (polk in četa) 7. opomba. V opombi uaj se zlasti navede, ali so dediči že prosili za vrnitev obleke, kam so prošnjo naslovili in ali so morda obleko, oziroma odškodnino že prejeli. Vojaška intendantca za Slovenijo bo, čim prejme seznamke, poslala vse obleke, ki jih bo mogoče najti, pristojnim županstvom, da jih porazdele med upravičence. Leti se opozarjajo, da je brez zmisla, ako bi osebno prihali k intendanci, ker se bo oddajala obleka načeloma le po pristojnih županstvih.

38 milijonov otrok se rodi vsako leto na svetu. Tako vsaj so izračunali francoski učenjaki. Torej vsako sekundo eden ali dva.

Naše Doba. V naši novi državi je treba narodno prosveto čimbolj razširiti. To uvidevajo vodilni krogi, ki jim je za narodno kulturo. Na Hrvaškem se je večina kulturnih društev združila v „Prosvjetni Savez“, ker pričakujejo v organiziranem delu večjih uspehov. Začasno njihovo glasilo je Naše Doba, ki izhaja v Varaždinu in stane letno 30 K. Iz njega se lahko poučimo o pomenu in potrebi narodne izobrazbe.

Kartografski zavod G. Freytag & Berndt na Dunaju je izdal nov zemljevid Avstrijske republike, vpoštevaje določbe pariške mirovne konference. Zemljevid obsega na jugu tudi naše kraje. Sega do Trsta, Loža, Jaske, Zagreba, Belovara. Ker je napravljen v merilu 1:600.000, se vidijo jasno naše severne meje, naše Prekmurje in Medjimurje z bližnjim Hrvatskim, posebe je zaznamovan glasovalni pas A in B na Koroškem. Krajevna imena naše Slovenije so večinoma nemška, kakor je bilo to navada v prejšnji državi. Želeli bi, da bi se tudi Nemci polagoma seznanili z našimi pravimi slovenskimi imeni. Zemljevid stane 24 K.

Ljubezniv soprog. Žena: „Oh, ali si že zopet pijan?“ Mož: „Nikakor se ne jezi, saj to delam samo iz ljubezni do tebe; če sem pijan, te namreč dvakrat vidim.“

Lovska. Prvi lovec: „Moj pes je tako razumen, da takoj priteče, če ga pokličem.“ Drugi lovec: „Kaj to! Moj, moj, ta je šele razumen! Če mu rečem: Al' greš al' ne, pa gre al' ne.“

Listnica uredništva.

Dopisnike, katerih dopisi niso objavljeni v tej številki, vljudno prosimo potrpljenja. Pride prihodnjič. Uredništvo.

Dvoje harmonike

na tri vrste takoj proda **ADOLF POLAK,** krojač, Dražence šte. 63.

Prva natakara

zmožna in zanesljiva, se takoj sprejme. Vprašajte v **PTUJU, SLOVENSKI TRG ŠTEV. 6.**